

# 朝鲜举行金正日追悼大会

正午 12 时鸣炮 全体朝鲜人民默哀 3 分钟



平壤市民为朝鲜最高领导人金正日逝世默哀三分钟。



金正恩等朝鲜领导人在平壤人民大学习堂为金正日默哀。

据新华社平壤 12 月 29 日电 朝鲜 29 日在平壤金日成广场隆重举行追悼大会，沉痛悼念朝鲜最高领导人金正日。

朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长金正恩等朝鲜党政军领导人以及数十万群众参加了追悼大会。

当地时间上午 11 时，追悼大会正式开始。现场庄严肃穆，金正日的大幅遗像悬挂在主席台正

中央。在哀乐声中，人们怀着沉痛的心情默哀。

朝鲜劳动党中央政治局常委、朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南致悼词。他说，金正日为完成主体革命事业、实现祖国统一献出了全部精力和心血。他的突然逝世，是朝鲜党和革命的最大损失。金正日是推进朝鲜革命从胜利走向胜利的卓越的政治家，他永远活在朝鲜军民心中。

悼词说，金正恩是朝鲜党、军队和人民的最高领导者。朝鲜人民将在金正恩的领导下，化悲痛为力量和勇气，战胜当前困难，沿着金正日指明的先军道路更加奋勇前进。

朝鲜全国各道、市、郡当天举行了追悼大会。当天正午 12 时在首都平壤和各道首府所在地鸣炮，朝鲜人民默哀 3 分钟，火车、船舶、汽车等一齐鸣笛志哀。

## “红衫军”领导人 获刑两年八个月

泰国东北部乌隆府一家法院 28 日裁定，支持前总理他信·西那瓦的民间政治团体反独裁民主联盟，即“红衫军”领导人宽猜·拜班纳人身攻击和破坏公共财产罪名成立，判处其两年 8 个月监禁。

宽猜是乌隆府“红衫军”分支领导人。2008 年 7 月 24 日，他带领“红衫军”成员在乌隆府攻击正在举行游行示威的人民民主联盟“黄衫军”，致伤多人。

法院当天判处宽猜 4 年监禁，处以 35 万泰铢（约合 1.11 万美元）罚款。随后因宽猜承认攻击行为，刑期缩短为两年 8 个月。

按法院的说法，宽猜缴纳保释金后获释。他已就判决结果提起上诉。

宽猜先前是一名电台主持人，系他信的政治盟友。

（据《法制晚报》）

## 伊朗或封锁霍尔木兹海峡 美国称将派航母通过 美军：不容忍伊朗封锁海峡

核心提示

伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·拉希米有关可能封锁霍尔木兹海峡的警告引发多方关注。法国外交部 28 日敦促伊朗遵守船只自由通行霍尔木兹海峡的相关国际法。欧洲联盟方面强调，将继续推动对伊朗实施新一轮制裁。

驻巴林的美国海军第五舰队发出声明，任何干扰霍尔木兹海峡通行的做法“都不能被容忍”。

### 欧洲发声 呼吁伊朗“守法” 制裁计划不变

拉希米 27 日说，如果西方国家对伊朗石油出口实施制裁，伊朗将封锁霍尔木兹海峡。

法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗 28 日在一场例行的新闻发布会上说：“我们敦促伊朗尊重国际法，尤其是与公海和国际海峡自由航行相关的国际法。”

尽管希腊等国持保留意见，但法国、德国和英

国正推动禁运伊朗石油至欧洲。欧盟成员国外交部长定于明年 1 月 30 日讨论伊朗石油禁运事宜。

面对伊朗方面的威胁，欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿的发言人迈克尔·曼说：“欧盟正考虑对伊朗实施新一轮制裁，我们仍打算这样做。我们预计，这一决定将于明年 1 月 30 日欧盟外长会议期间给出。”

### 美国反应 航母将通过霍尔木兹海峡

在一份针对路透社记者提问所进行的书面回复中，美国海军第五舰队说：“货物和服务在霍尔木兹海峡的自由流通对这一地区和全球繁荣而言至关重要……任何破坏行为都不能被允许。”

第五舰队发言人丽贝卡·雷巴里奇说：“美军舰队就抵制任何恶意行动已有所准备，以保障自

由航行。”

五角大楼新闻发言人乔治·利特尔称，当伊朗进行海上军事演习时，美国航空母舰约翰·斯坦尼斯号及莫比尔湾号导弹巡洋舰将通过霍尔木兹海峡，这是“预先规划好”的例行通行，航母将前往阿拉伯海，为阿富汗境内战争提供武力支持。

### 替代方案 沙特石油经红海输出

霍尔木兹海峡最狭窄处宽 48.3 公里，是沙特阿拉伯、阿联酋、科威特和伊拉克等重要产油国海上输出石油的“必经之地”，被视为西方国家经济的“战略咽喉”。经这里输出的石油大多运往亚洲、美国和西欧地区。

拉希米 27 日表态一出，国际原油期货价格当天应声上涨，但 28 日出现回落。

美联社预计，可能已有石油运输替代方案，但比现有途径更耗费时间和成本。路透社报道，沙特现有一定比例的石油经由红海输出。

### 外媒评论 对国际油价刺激大

《澳大利亚人报》称，美国的这一表态“非常强硬”。

美国《时代》杂志认为，封锁海峡是伊朗手中的最后一张王牌，但是这张牌可能不好用，因为伊朗的军事力量显然不是西方国家的对手。

另一方面，《洛杉矶时报》认为，就算伊朗打不过美国，无法完全封锁海峡，但至少也能对海峡的

航运造成威胁。

英国《镜报》分析称，伊朗将封锁海峡的威胁表明，伊朗确实对美国政府进一步加强对其制裁有所顾忌。CNN 认为，尽管伊朗的威胁在短期内不会付诸实施，但对国际油价有较大刺激作用。而高油价对伊朗有利，对欧美不利。

（综合新华社、《法制晚报》）

## 缅甸仰光市郊 一仓库爆炸

至少 15 人死亡

新华社仰光 12 月 28 日电（记者 张云飞）缅甸仰光市郊一仓库凌晨发生爆炸，造成至少 15 人死亡，59 人受伤。爆炸原因正在调查中。

爆炸地点位于仰光市中心以东约 5 公里处。记者赶到现场时，十几辆消防车已在现场进行灭火作业，三四辆救护车正运送受伤人员。周围道路已经封锁，附近有很多围观者。记者从广播里听到，附近两所学校内设立了救助站，用以临时安置受到爆炸影响的居民。

当地官方介绍，遇难者中有 5 名女性，伤亡数字有可能还会上升。

另据消防人员说，发生爆炸的仓库内可能还有易燃品，呼吁附近居民和围观者远离爆炸现场。

## 美药管局对 美赞臣奶粉展开调查

据新华社北京 12 月 29 日电 美国知名奶粉企业美赞臣公司 28 日表示，美国食品和药物管理局已经派遣调查员访问该公司下属工厂，就美赞臣 Enfamil 婴儿配方奶粉涉嫌致命细菌污染事件展开调查。

据美国媒体报道，美国食品和药物管理局调查员正在对美赞臣公司位于密歇根州的一处生产 Enfamil 婴儿配方奶粉的工厂以及位于印第安纳州的一处存放有相关产品记录的基地进行调查。美赞臣公司发言人克里斯·佩里耶 28 日表示，该公司正在积极配合相关调查工作。

美国卫生部门同日证实，一名来自美国俄克拉何马州的婴儿被诊断感染“阪崎杆菌”，为本月美国发现的第三例“阪崎杆菌”病例。这名婴儿此前并未服用美赞臣的 Enfamil 婴儿配方奶粉，目前已经痊愈。

本月 18 日，美国密苏里州一名出生仅 10 天的婴儿因为感染“阪崎杆菌”的罕见细菌不治身亡，该婴儿曾服用美赞臣的 Enfamil 婴儿配方奶粉。

美赞臣公司 25 日称，对其婴儿奶粉的最新测试中并未发现令婴儿致命的细菌。

据报道，由“阪崎杆菌”引发疾病而导致的死亡率约为 40%，抗生素可用于治疗“阪崎杆菌”感染，但对于 1 岁以下的婴儿使用抗生素具有很大的危险性。

## 我国青少年 近视率高达 60%

孩子眼睛不好，家长怎么办？据央视新闻频道报道：一项由中国、美国和澳大利亚合作开展的防治儿童近视调查显示，2010 年，我国近视人口接近 4 亿，超过世界平均水平 1.5 倍，近视人口居世界第一。青少年近视比例更是达到 50%~60%，接近 2 亿人！为什么如今的孩子普遍近视？现在的孩子户外活动大大减少，学业普遍较重，室内灯下作业时间越来越长，尤其是越来越多的孩子沉迷于电视、手机游戏、长时间上网等不良用眼习惯，很多孩子小小年纪就戴上了厚厚的眼镜片！

近视为什么找上孩子？专家指出：60%的近视与台灯频闪有关。最新医学研究显示，5 岁~18 岁为近视的高发期，而此阶段造成孩子近视的最直接原因，正是每天伴随孩子学习的台灯产生的光污染。普通的学习台灯由于技术原因，会产生频闪、紫外线等光线污染，孩子每天在这样的灯光下学习，自然就容易造成视力问题，特别是近视。日本中央电力研究所实验发现：在眼球发育阶段，受灯光的闪烁影响，睫状肌不停放大缩小，处于紧张运动状态，会增加眼睛疲劳度，使得眼部免疫力下降，出现酸涩、疼痛、眩晕等症状。往往一个学期下来，就会出现视力下降、假性近视、甚至真近视。

北京大学、宜生科技，LED 绿色健康护眼科技成果成功问世！笔者通过拨打华夏南路鹤壁日报社楼下的宜生无闪舒适灯专卖店热线 3338633 了解到，2011 年 5 月，由北京大学人居环境中心与北京宜生科技历时两年，针对青少年近视问题联合研发的最新科研成果——宜生无闪舒适灯荣耀问世。这款基于第 4 代 LED 照明技术的绿色健康学习台灯，不但创造出无频闪、无辐射、无紫外线、无红外线的绿色健康照明环境，更搭载了智能光感系统、智能作息提醒、一体式数码学习等人性化功能设计，让亿万中国孩子从此告别台灯频闪时代，迎来绿色健康照明的全新视界。

（张彦）